《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

抓好盐碱地综合改造利用 切实加强耕地保护

新华社北京11月30日电 12月1日出版 的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平的重要文 章《切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合 改造利用》。

文章强调,要深刻认识加强耕地保护 的重要性和紧迫性。粮食安全是"国之大 者",耕地是粮食生产的命根子。我们党始 终高度重视耕地保护问题。党的十八大以 来,党中央先后实施一系列硬措施,守住 了耕地红线,初步遏制了耕地总量持续下 滑趋势。同时要清醒认识到,我国人多地 少的国情没有变,耕地"非农化"、"非粮 化"问题依然突出,守住耕地红线的基础 尚不托底,农田水利方面欠账还很多。新时 代新征程上,耕地保护任务没有减轻,而是 更加艰巨。

文章提出了加强耕地保护的总体思路 和关键举措。文章强调,耕地保护是一个系 统工程,当前,要突出把握好量质并重、严 格执法、系统推进、永续利用等重大要求。 文章强调,守住耕地这个命根子,必须要有 几个关键实招。一是压实耕地保护责任。新 一轮国土空间规划已经明确了各地耕地和 永久基本农田保护任务,并落地落图。省级 党委和政府得把责任牢牢扛在肩上,确保 18亿亩耕地红线决不突破。二是全力提升 耕地质量。真正把15.46亿亩永久基本农田 建成适宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代 化良田。加快耕地质量保护立法,实施黑土 地保护工程,加强酸化等退化耕地治理,实 施耕地有机质提升行动。三是改革完善耕 地占补平衡制度。将各类对耕地的占用,统 一纳入占补平衡管理。健全补充耕地质量 验收制度。四是调动农民和地方政府保护 耕地、种粮抓粮积极性。健全种粮农民收益 保障机制。发展多种形式的农业适度规模 经营。健全粮食主产区利益补偿机制,形成 粮食主产区、主销区、产销平衡区耕地保护 合力。加强撂荒地治理,摸清底数,分类推 进撂荒地利用。五是积极开发各类非传统 耕地资源。加强科技研发和生产投资,探索 有效发展模式,把"藏粮于地"同"藏粮于 技"结合起来,利用各类非传统耕地资源进 行农业生产。保护耕地要严格执法,但不能 不分青红皂白、来回"拉抽屉"。要实事求 是,尊重规律,保护农民利益,加强宣传解 读,适当留出过渡期,循序渐进推动。

文章指出,要抓好盐碱地综合改造利 用。盐碱地综合改造利用是耕地保护和改 良的重要方面。我国盐碱地多,部分地区耕 地盐碱化趋势加剧,开展盐碱地综合改造 利用意义重大。要充分挖掘盐碱地开发利 用潜力,加强现有盐碱耕地改造提升,有效 遏制耕地盐碱化趋势,稳步拓展农业生产 空间,提高农业综合生产能力,做好盐碱 地特色农业大文章。要重点抓好几项工 作:一是全面摸清盐碱地资源状况,把基 础工作打牢。二是搞好顶层设计,研究编 制盐碱地综合利用总体规划和专项实施 方案。三是分类施策,分区分类开展盐碱 耕地治理改良。四是坚持粮经饲统筹,因 地制宜利用盐碱地,向各类盐碱地资源要 食物。五是"以种适地"同"以地适种"相结 合,加快选育耐盐碱特色品种,大力推广盐 碱地治理改良的有效做法。六是制定支持 盐碱地综合利用的财政金融政策,强化资 金等要素保障。

联合国举行"声援巴勒斯坦人民国际日"纪念大会

习近平向大会致贺电

新华社北京11月30日电 11月 29日, 联合国举行"声援巴勒斯坦 人民国际日"纪念大会,国家主席 习近平向大会致贺电。

习近平指出, 巴勒斯坦问题是 中东问题的核心, 关乎国际公平正 义。巴以冲突症结在于巴勒斯坦人 民迟迟无法实现独立建国的合法民 族权利。巴以冲突循环往复的惨痛 教训充分说明,只有秉持共同安全 理念才能实现可持续安全。国际社 会必须紧急行动起来,联合国安理 会应该切实负起责任,全力推动停 火止战,保护平民安全,制止人道 灾难。在此基础上,尽快重启巴以 和谈,尽早实现巴勒斯坦人民建国 权、生存权、回归权。

习近平强调,中国一贯坚定支 持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利 的正义事业。解决巴勒斯坦问题 的根本出路在于建立以1967年边 界为基础、以东耶路撒冷为首都、 享有完全主权的独立的巴勒斯坦 国。巴勒斯坦经济民生需求应该 得到保障,国际社会应该加大对 巴勒斯坦发展援助和人道主义帮 扶。要坚持和谈正确方向,尽快 召开更具权威性的国际和会。中 方提出全球安全倡议, 主张通过 对话协商解决国家间的分歧和争 端,支持一切有利于和平解决危 机的努力。中国在巴勒斯坦问题 上将继续主持公道正义,积极劝 和促谈,一如既往向巴方提供人 道和发展等援助。作为联合国安 理会常任理事国,中国将继续同 国际社会共同努力,凝聚国际促 和共识,推动巴勒斯坦问题回到 "两国方案"的正确轨道,早日得 到全面、公正、持久解决。

凝聚磅礴力量 奏响时代强音

《 上接1版 -

举旗定向 坚守魂脉

推动新时代党的创新理论在星城大地落地生根

湘江畔,麓山下,千年弦歌不辍。时光淬炼的先贤智慧,指向 着现代化的新长沙——11月25日,新一期"长沙大讲堂"新鲜开 讲,省委常委、市委书记吴桂英出席。偌大的礼堂座无虚席,一场 "当前我国宏观经济形势及政策取向"的专题讲座,引发深入思 考, 赢得阵阵掌声。

信仰坚定,源自深沉的魂脉。

全市宣传思想文化战线高举思想旗帜,把学习研究宣传阐 释好习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务, 坚持不懈抓好思想理论建设,推动党的创新理论往深里走、往实 里走、往心里走。

理论学习入脑入心——

创新开展习近平新时代中国特色社会主义思想读书会,市 委理论学习中心组每年制定并下发重点内容安排,全面系统领 会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、 实践要求。

持续打造"长沙大讲堂"学习品牌,围绕高质量发展、安全生 产等专题开展学习,推动"学思用贯通、知信行统一"蔚然成风。 理论宣讲生动鲜活—

市领导带头深入基层开展党的二十大精神宣讲,组建宣讲 团深入马栏山视频文创产业园、山河智能等地开展紧跟核心夺 取新胜利——党的二十大精神专题宣讲。打造"就认这个理"学 习新思想微宣讲品牌,探索"故事+理论+主人公亲述+媒体传 播"的宣讲新模式,宣讲平台"线上线下"全贯通、宣讲方式"短平 快实",让宣讲热起来、活起来、实起来。

理论研究结出硕果—

重点做好习近平新时代中国特色社会主义思想在长沙生动 实践经验总结研究,形成《奋力谱写中国式现代化长沙新篇 章——习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神 在长沙的生动实践》研究成果;发挥"长沙社科智库"专家力量, 做好党的二十大精神和长沙实际的结合文章。

理论宣传广泛深入一

《习近平谈治国理政》《习近平著作选读》系列图书,全市发 行量超两百万册,成为广大党员干部的案头书、必读书;围绕市 委、市政府中心工作开展应用型研究,持续开展"献策长沙"活 动;打造"长平""湘江理论"等理论宣传阵地优质品牌,提升"思 想长沙"影响力。

欲流之远者,必浚其泉源。党的创新理论"飞入寻常百姓家", 成为星城大地最嘹亮的主旋律,激发全市人民最昂扬的精气神。

守正创新 赓续根脉

巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论

- 三千载光阴荏苒,"惟楚有材,于斯为盛"!
- 一百年历史风华,"十步之内,必有芳草"! 新时代续写荣光,"扎根人民,守正创新"!
- 11月26日,长沙同步举办"汇聚磅礴力量全力建设全球研发 中心城市"三大人才活动,在升级人才政策、优化人才生态、讲好人

汲古润今,与时偕行。长沙深耕人文沃土,迸发强劲活力。 五年来,全市宣传思想文化战线聚焦主题、突出主线,唱响 自信自强的主旋律、凝聚团结奋斗的正能量,为长沙高质量发展

才故事等方面"一棒接着一棒跑",创新举措再度吸引世人的目光。

鼓劲发声,让主旋律有高频率、正能量有大流量。 重大主题宣传浓墨重彩——

聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的 二十大精神、建党百年和"不忘初心、牢记使命""学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育"等主题报道振奋人心、 催人奋进。

紧扣打好"三大攻坚战"、推动高质量发展、优化营商环境、 产业项目建设、打造制造业新名片、全力建设全球研发中心城市 等中心工作,推出全媒体矩阵;精心组织中国新媒体大会、互联 网岳麓峰会、世界计算大会、中非经贸博览会、省市旅游发展大 会等重要会议,引发各媒体聚焦目光,长沙开放自信的城市形象 赢得广泛关注。

全市广大新闻工作者深入践行"走转改"、不断提升"四力", 深入项目建设、脱贫攻坚、疫情防控、乡村振兴、城市治理等一 线,用心用情抒写着长沙的城市新变、发展巨变。

对外宣传"出圈""出彩"—

积极塑造长沙城市形象IP,长沙连续16年获评"中国最具幸 福感城市",连续多年获得"活力城市""全球商务吸引力领军城 市""海外社交亲和力领军城市""国际营商环境标杆城市"等称 号,城市形象美誉度进一步提升。

开展全媒体、系统化、多维度的城市品牌营销,精心制作推 出"1+N"城市形象宣传片,重点打造"长沙一分钟"系列双语微 视频,传播覆盖200多个国家和地区网友,为展示真实、立体、全



今年3月,志愿宣讲服务队队员为观众朗诵《雷锋日记》(节选)。 长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

面的中国贡献了长沙力量。建立健全长沙官方海外社交账号,打 造长沙晚报国际双语平台,聚焦地域特色、借用他者讲述、强化 互动分享等拓展国际传播效果的路径,不断放大长沙在海外的 "音量"。提质升级"I Changsha"数字化城市形象资源共享平台, 将其打造成为具有广泛影响力的城市外宣"中央厨房",以数字 化城市名片扩大城市知名度、影响力。

媒体融合深入推进有力有序—

在长沙,媒体融合步履不停、创新不停:长沙晚报全新改版 并正式入驻马栏山,掌上长沙7.0版正式上线;长沙广电"我的长 沙"APP已上线城市服务2381项,人工智能手语电视播报系统安 装走向全国;星辰在线完成11家融媒体工作室挂牌,构建了"一 网二刊三基地五平台"的理论传播新媒体平台;全市9区县(市) 融媒体中心全面运行, 浏阳市融媒体中心跻身全国首批县级融 媒体中心建设试点县(市)。

管网治网用网水平全面提升-

近日,一场整治户外低俗网络直播的"行动战"在长沙全面 打响,全市联动、持续出击,处置违法违规低俗网络直播账号65 个,中断违规直播间187次,对20136个主播账号进行重点监管, 持续规范全市户外网络直播秩序。

长沙始终坚持党管互联网,全市9个区县(市)均成立网信 办,组建8511人的"三员"队伍;坚持唱响主旋律,着力塑"网红"、 创"长红",构建涵盖1450余个账号的中部城市最大政务新媒体 矩阵;推动依法管网、依法办网、依法上网,走好网上群众路线, 团结凝聚10万名新就业群体。

涵养新风 奔涌气脉

不断提升全市人民道德水准和文明素养

文脉耀星城,学风渐长沙。

在湖南省立第一师范学校旧址、橘子洲头、长沙党史馆、乐 之书店,一堂堂"有风景的思政课"正当红……

今年暑期,"童心永向党逐梦新时代"2023年长沙市未成年 人"传承红色基因"主题教育季活动火热启动,通过推荐一批红 色游学路线、聆听一系列"有风景的思政课"等"七个一"项目,点 亮全市150余万中小学生的多彩暑假生活。

长沙是"十步之内,必有芳草"的红色热土,是"心忧天下、敢 为人先"的英雄城市,是雷锋故里,是好人之城。

礼以道其志,乐以和其声。

长沙以建设更高水准全国文明城市为抓手,持续推动"两个 文明"协调发展,扎实推进全域、全员、全面、全程创建,城市文明 程度、市民文明素养持续提升,长沙已连续三届蝉联"全国文明 城市"荣誉称号。

这里,身边榜样层出不穷——

从飞驰的车轮下救下幼童、从中学到大学始终热情投身志 愿服务的"全国道德模范"周美玲,坚守城市清掏岗位36载、用一 人脏换来万家净的"中国好人"胡连喜,带领"慈娭毑乘务岗"倾 情服务社区、立下一辈子学雷锋誓言的"全国最美志愿者"池凤 英……长沙的道德星空下,群星璀璨,熠熠生辉。

长沙坚持以社会主义核心价值观铸魂育人, 深入挖掘雷锋 精神内涵,持续开展"长沙好人·身边雷锋"评选,大力开展道德 模范事迹宣讲、文明实践主题巡礼宣传,身边榜样不断涌现,持 续引领文明新风。截至11月16日,长沙共入选中国好人196人 (组)、湖南好人393人(组)、长沙好人1316人(组)。

这里,文明新风全城涌动—

今年中秋、国庆长假,人潮涌动的长沙各景点里,最难忘的 就是那一抹抹"志愿红"。

"雷锋志愿者在行动"系列志愿服务活动,160余万名"雷锋志愿 者"活跃在大街小巷,"续写雷锋日记"等项目影响全国。

文明创建活动也在不断深入,长沙不断深化文明单位、文明 村镇、文明家庭、文明校园、文明社区等群众性精神文明创建活 动,创新推出"文明交通、文明街巷、文明楼道、文明骑行"等八大 文明风尚行动,组织开展文明窗口示范单位、诚信经营示范店、 诚信示范街区创建活动,组织全市各级开展"我们的节日"主题 活动400余场次,获评全国文明单位31个、全国文明校园10个、 全国文明村镇22个、全国文明家庭2个;全域推进农村人居环境 整治三年行动,建成美丽宜居村庄1724个。

这里,文明实践创新开展——

11月23日,天心交警走进文源社区新时代文明实践站,现场 向社区群众生动宣讲交通安全知识。

立足新时代文明实践阵地,长沙的文明实践不断创新开展、 集聚人气:长沙制定全市新时代文明实践"五有五到位"标准,有 效整合各类阵地,推出大批接地气、冒热气的文明实践项目,实 现文明实践阵地城乡全覆盖;新成立全市新时代文明实践"新思 想"宣讲团,组建各区县(市)新时代文明实践"新思想"宣讲队, 让党的好声音在星城大地落地生根、入心入脑。

这里,未成年人思想道德建设有声有色—

全国"新时代好少年"梁子仪,远赴400余公里外的怀化雪峰村,用 持续3年的文化艺术支教,点亮村里留守儿童的艺术梦。她始终希望,能 用个人的微光激励更多人,让更多青少年走进乡村、了解乡村。

在长沙,像梁子仪这样的好少年不断涌现,成为全市未成年 人的身边榜样。

近年来,长沙用心、用情、用力推进未成年人思想道德建设 工作,广泛开展"传承红色基因主题教育季""清明祭英烈""向国 旗敬礼"等主题教育实践活动,在全市中小学中倡导文明行为 "十小事",培育出一大批弘扬城市文明新风、讲述城市文明故事 的"文明小使者"。目前,全市共涌现出全国"新时代好少年"3名、 湖南"新时代好少年"26名、长沙"新时代好少年"320名。

以文兴业 绵延文脉 着力推动文化事业产业高质量发展

"北有中关村,南有马栏山。"

城市的发展离不开高品质的文化内涵作支撑。继孕育广电湘 军之后,马栏山视频文创产业园如今也成为出版湘军的梦工厂。

敢为人先,从来是长沙的精神内核——从首批国家历史文 化名城,到中国唯一的世界"媒体艺术之都";从首批国家文化消 费试点城市,到首批国家文化和旅游消费示范城市;从首批国家 文化和科技融合示范基地,到首批国家文化出口基地,长沙从未

11月6日至21日,"第三届全国花鼓戏优秀剧目展演"活动在 长沙开唱,由长沙市花鼓戏剧院推送的剧目《花猪司令》等剧目 吸引众多市民前来观看,好评如潮

素有"楚汉名城""屈贾之乡"美誉的山水洲城长沙文脉悠 远、底蕴深厚,是一座传统与现代、典雅与时尚交相辉映的城市。 人民是时代的主人,文化是人民的精神家园。

全市宣传思想文化战线始终坚持以人民为中心的工作导 向,不断打造艺术精品、举办文化节会、健全人才机制、创新文化 惠民,推动文化高质量发展,为人民群众提供更为丰富、更有营 养的精神食粮。

文艺精品项目硕果累累——

文艺精品里,长沙的创造力奔涌。

全市广大文艺工作者始终坚持与党同心同德、与人民同向 近年来,长沙持续擦亮"雷锋家乡学雷锋"品牌,常态化开展 同行,推出一批体现中国精神、时代特征、湖湘气韵、长沙特色的 扛鼎之作,不断打造文艺精品,攀登文艺繁荣新高峰。

电视剧《共产党人刘少奇》、图书《乡村国是》获评中宣部"五 个一工程奖",广播剧《一大代表毛泽东》入选中宣部"百部优秀 广播剧"展播;报告文学《中国北斗》、散文集《大湖消息》获第八 届鲁迅文学奖;湘绣作品《群鸡图》获第十五届中国民间文艺"山 花奖";湘剧《夫人如见》入选第十八届中国戏剧节展演,花鼓戏 《花猪司令》入选文旅部新时代现实题材创作工程……

文化惠民工程扎实推进——

位于劳动路的"一馆三中心",一场场全民参与的文化艺术 普及活动,让这里即便不是周末,也人来人往;相距十余公里外 的滨江文化园的"三馆一厅",已成为群众心目中的"省会地标 长沙客厅、文化圣殿、百姓乐园"……

长沙始终坚持文艺为人民服务,持续擦亮送戏下乡进社区 戏曲进校园等一批志愿服务活动品牌,开展各类惠民演出5000 余场;围绕庆祝建党100周年,策划铺排"大江大河交响季百里 画廊百年歌"交响合唱季等八大主题庆祝活动;高标准完成500 个标准化村(社区)综合文化服务中心、60个文旅融合示范点建 设任务,四级公共文化服务设施完善、服务效能不断提升。

文旅产业实现跨越发展——

麓山日出、"宇宙中心日落"、粉色斑马线……在长沙,推陈 出新的文旅融合精品,正成为吸引外地游客最生动的"原动力"。

长沙先后出台推动文化旅游深度融合高质量发展的意见等 政策文件,支持文旅产业做大做强;建成长沙戏剧艺术中心、长 沙非遗馆等文旅新地标,湘江欢乐城、长沙米粉街等文旅项目 规模以上文化企业上千家,文化类高新技术企业达484家;先后 成功举办世界旅游城市联合会长沙香山旅游峰会、东亚文化之 都,中国长沙文化活动周等具有国际影响力的旅游节会,连续两 年举办全市旅游发展大会,推动旅游产业及经济社会发展全面 提速;加快文化出海,23家企业、9个项目先后入选国家文化出口 重点企业和重点项目,4个项目入选"一带一路"文化产业和旅游 产业国际合作重点项目;大力推进全国版权示范城市创建工作 形成了独具长沙特色的版权产业"一基地四集群",全市版权产 业连续5年实现年度10%以上的增长

文化保护传承走向深入—

每逢周末,铜官窑、炭河里等地都会迎来如织游客。

近年来,长沙实施文明探源工程,推进铜官窑、炭河里、汉王陵 三大国家考古遗址公园建设,持续打造湘江轴线、遗址公园、古城 风貌、名镇名村、湖湘名人五大历史文化景观群;加快建设"博物馆 之城",47家博物馆基本形成综合馆为龙头、专题馆和行业馆为辅 助的"一体两翼"格局;实施陈树湘故居等一批革命文物保护利用 工程,承办中国红色旅游博览会,发布了11条红色旅游精品路线。

此际,橘子洲头,一代伟人目光如炬,眺望着诗和远方。 城市的意义,文明的样本,在人心的纵横舒展中延续。

站在新的历史起点上,全市宣传思想文化战线将始终坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻 习近平文化思想,以更加饱满的热情和奋斗姿态,为长沙高质量 发展贡献宣传思想文化的澎湃力量!



电 话: 0731-82205305 Q Q:800083498 微 信:长沙同城通 刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告类:60元/行 资讯类:50元/行

公告声明 下列证件声明作废

司(驾驶员:何命强)、长沙鑫星渣 元,声明作废。 土运输有限公司(驾驶员:李远 ●解菊明(身份证:430111196410070 志,湘 AT5908)、宁乡市周勇哥运 047) 遗失医疗住院收费票据 1 份, 输经营部(经营者:周勇):

因你逾期未来我局接受处理,我 局现将作出的长沙市交通运输 处罚决定书,逾期未来领取,则特此声明。

视为送法。 联系电话:0731-84694770 联系 2000126707,声明作废。 人:袁咏梅

长沙市交通运输综合行政执法局

2023年11月30日

遗失声明

区农村商业银行股份有限公司望 月湖分理处,声明作废。

周江波(驾驶员:李田芳,湘 KH2 ●刘葵英遗失湖南省肿瘤医院开具 352) 胡基祥,湘 UK3901、山东鞍 的 住 院 收 费 票 据 1 份 , 票 据 马出行科技有限公司长沙分公 号:0009962742 , 金 额 27274 . 28

> 票号:231001277080, 金额:5061.5 元,声明作废。

局行政处罚决定书予以公告,请 ●杨欣于 2023年 11 月 29 日不慎遗 你于公告之日起 30 日内到我单 失身份证,证号:43010219660216202 位领取长沙市交通运输局行政 X,本人已申领新证,此证已失效,

●臧艺元遗失湖南省交通学校道路 地址:长沙市芙蓉区荷花路7号,交通管理专业毕业证,号码

债权转让通知 湖南东文新锐传媒有限公司、程

你于 2018年 10月至 11月期间共

长沙市岳麓区郝家坪小学遗失 计向我刘纯英借款 400 万元至今未 由中国人民银行长沙中心支行核 还,本人于2023年11月28日已将 发的开户许可证,核准号:J55100 该债权全部转让给我女儿李思琪. 12669604, 开户银行:湖南湘江新 包括但不限于本金、利息、违约金等, 李思琪从即日起享受该些债权的-切权力,特此通知。通知人:刘纯英